
 

 

Referat af forældrerådsmøde mandag d.30/5-22 
 

 

Tilstede: Jan, Carsten, Jeanette, Mohamed, Jette, Stine, Jens og Cecilie 

Afbud: Oke, Anders 

Dagsorden: 

1. Valg af ordstyrer: 

Jeanette 

2. Valg af referent: 

Cecilie 

3. Godkendelse af dagsorden: 

Dagsordenen er godkendt. Fremadrettet fast punkt med info fra skolebestyrelsen. 

4. Nyt fra medarbejderne: 

Personalet på Villaen har brugt meget tid på at lære børnene at kende. Der er både startet maj-børn 

samt halvdelen af 0.klasserne, som er nye for personalet. Der er et opråb fra personalet til forældrene 

om at huske at melde fri eller syg på aula. Det er ikke nok at melde barnet syg eller fri i skolen, det kan 

personalet på fritidsinstitutionen ikke se. Der er også et ønske om at forældrene husker at sætte tydeligt 

og alderssvarende profilbillede på AULA, da det er en kæmpe fordel for personalet i at lære de mange 

børn at kende. Stamkort må også gerne opdateres ift. Billedetilladelser. Personalet vil gerne være 

behjælpelige med at instruere i, hvordan man uploader profilbillede.  Personalet undersøger om man 

kan lave en eftermiddag med kaffe og AULA-hjælp. Dertil sendes også guide på AULA i, hvordan man 

gør trin-for-trin.  

5. Meddelelser 

a. KKFO - Aktuel Status 

Aktuelt er der 350 børn fordelt i de tre afdelinger.  Der er faldet ro på 0.klasserne efter de er 

blevet delt på øen og villaen, og personalet har taget nogle gode redskaber med fra støtteteamet, 

som kan bruges fremadrettet. Der er pt. 27 fastansatte samt 5 studerende fordelt i de tre huse.  

31.maj har fire studerende sidste dag og 1.juni begynder fire nye studerende. Personalet er glade 

for at have studerende, da det giver nye øjne på hverdagens rutiner og måden man arbejder på.  

 



b. MajBørn 

2.Maj startede de kommende 0.klasser. 50 på Øen og 50 på Villaen. Ledelsen har investeret i 

veste til personalet til næste modtagelse, så forældrene ikke er i tvivl om, hvem der er personale 

og hvem der er forældre. 

c. KIDS (Kvalitet i Daginstitutioner Slagelse) 

Det er et arbejdsredskab til at evaluere den pædagogiske praksis. Det er et redskab, der bruges 

udelukkende på personalet og ikke på børnene. Vi skal finde ud af hvilke fokuspunkter vi nu 

skal have og det bliver sidste runde. Vi har haft fokus på turtagning i samtale for at styrke 

børnenes sproglige kompetencer samt klargøring af legeområder. Der har også været fokus på 

den positivt henvisningssprog til børnene, i stedet for at sige ”Nej det må du ikke” eller ”Nej”, 

men henvende sig anerkendende ”Hvor er det nu man må løbe?” eller ”Du må rigtig gerne løbe 

udenfor” samt aktiv deltagelse i leg med børnene. Personalet forsøger at støtte hinanden i de 

fokuspunkter, der er, så det bliver udført i praksis. Den pædagogiske konsulent har rost 

personalet i deres udvikling siden de startede på KIDS. Der bruges ca. et halvt år på 

fokusområderne, nogle er længere end andre. Efter endt KIDS, skal personalet finde ud af, 

hvordan der så skal arbejdes med det eller nye arbejdsredskaber.  

d. Forældremøder 

Der er afholdt forældremøde for de kommende majbørn, et på Villaen og et på Øen med 

rundvisning og personaleintroduktion. Der har også været afholdt forældremøde for de 0. og 

1.klasser, der er blevet delt på Villaen og Øen, for at fortælle om overgangen og møde personalet. 

Der har ligeledes været et forældremøde for de forældre, hvis børn skulle fra Villaen til Palæet. 

Også med rundvisning og personaleintroduktion. Fremadrettet kan forældremøder oprettes 

gennem AULA, hvor forældrene skal give et svar, så personaleressourcerne ikke går til spilde. 

Der holdes fast i forældremøder for majbørn. Det møde afholdes kort inden 1.maj, da det giver 

bedst mening. Der holdes også fast i forældremøde for de børn, der skifter fra et hus til et 

andet. I forhold til generelle forældremøder går vi i tænkeboks i forhold til, hvordan vi får 

deltagertallet op, så det ikke bliver spildte personaleressourcer. Der er blandt andet forslag om 

foredragsholder, børneforestilling eller lignende. Gode forslag til hvordan vi får deltagertallet 

op modtages gerne, send idéer til Jan.  

6. Eventuelt: 

Farvel og stor tak til Jens, der stopper i forældrerådet og skolebestyrelsen.  



Palæets struktur med at bytte aktiviteter/rum hver 14.dag fungerer rigtig godt, da personalet kommer 

rundt i alle rum og aktiviteter og møder flere forskellige børn samt laver forskellige aktiviteter.  

Der er valg til forældrerådet d.21.september.  

7. Næste møde den 26. September 2022 

Hvis du ikke kan komme - så mail eller ring/sms på Jan's mobil 30228111. 

Vel mødt 

 

Venlig hilsen fra Jan Stær Nielsen 


